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РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Фінанси» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Освітня програма «Фінанси» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 072 «Ф інанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» 
галузі знань 07 «Управління та адміністрування» розроблена та запропонована 
кафедрою фінансів ім. С. І. Ю рія Західноукраїнського національного університету 
на основі стандарту вищ ої освіти України та консультацій із науковцями й 
потенційними роботодавцями, котрі підтвердили потребу у підготовці фахівців цієї 
спеціальності.

В освітньо-професійній програмі чітко визначені загальні компетентності, 
котрими повинен володіти кожен випускник даної програми, і фахові 
компетентності, які носять практичний характер та дозволяю ть забезпечити високий 
рівень підготовки майбутніх фахівців й сприяю ть широкому діапазону їх 
професійної діяльності у фінансовій сфері загалом та публічних фінансах зокрема.

Освітньо-професійна програма містить усі необхідні структурні та змістові 
складові, відображає сучасні вимоги до підготовки фахівців у сфері фінансів і 
відповідає запитам практичного використання.

П ослідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, 
перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін відповідають структурно- 
логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за даною  спеціальністю і 
покликані сприяти забезпеченню  відповідності програмних результатів навчання 
запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

Робочі програми, які є складовими освітньої програми «Фінанси», сформовані 
у відповідності до заявлених компетенцій і очікуваних програмних результатів 
навчання і наочно демонструю ть використання в освітньому процесі інтерактивних 
методів навчання, таких як ділові ігри, дискусії, брейн-ринги, науково-практичні 
семінари.

Програма виробничої практики свідчить про можливість формування у 
студентів практичних навичок щодо обраної спеціальності.
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Важливими факторами ефективності програми є високий рівень 
забезпеченості навчально-методичними матеріалами та досвідчений викладацький 
склад, що забезпечує її реалізацію.

Загалом, логічно побудована, чітко продумана, сучасна освітньо-професійна 
програма «Ф інанси» відповідає вимогам ринку праці, передбачає підготовку 
висококваліфікованих фахівців у сфері фінансів загалом та публічних фінансів 
зокрема, здатних протистояти викликам сучасності, та рекомендується до 
впровадження в освітній процес ЗУНУ.

Начальник ф інансового 
М икулинецької селищне Ростислав ЯРЕМ А



РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Фінанси» 

підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні 
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 
фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та »

у  Західноукраїнському національному університеті

Чітке розуміння соціально-економічних змін, що відбуваються упродовж 
тривалих років в Україні, неможливе без урахування їхньої фінансової 
компоненти, на фоні якої стрімко розвиваються сучасні суспільно-політичні 
процеси. В останні десятиліття, коли значно загострилися проблеми надмірного 
боргового навантаження, відсутності достатніх інвестиційних ресурсів на макро- 
та мікрорівнях, неефективності вітчизняного фінансового ринку, 
неспроможності державних і місцевих органів влади забезпечити належне 
зростання добробуту своїх громадян, особливо актуалізувалися проблеми 
ефективного управління фінансами на усіх рівнях економічної системи країни. З 
огляду на вищезазначене, надзвичайно необхідною нині є підготовка у закладах 
вищої освіти фахівців галузі знань «Управління та адміністрування» 
спеціальності «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», 
здатних долати виклики сьогодення, що виникають у сфері фінансів загалом та 
публічних фінансів зокрема. Забезпечити реалізацію поставлених завдань 
спроможний професорсько-викладацький колектив кафедри фінансів ім. С. І. 
Юрія Західноукраїнського національного університету, який має тривалий і 
успішний досвід підготовки фахівців для фінансової сфери.

Рецензована освітньо-професійна програма є нормативним документом 
Західноукраїнського національного університету, в якому визначені мета, 
орієнтація, основний фокус та особливості програми, встановлені вимоги до 
рівня освітньої підготовки та компетентності майбутніх фахівців у сфері 
фінансів.

Компетентнісно зорієнтований вектор підготовки здобувачів освіти із 
використанням інноваційних технологій навчання та елементів ситуативного 
моделювання на ОПП «Фінанси» дає можливість майбутнім випускникам 
отримати конкурентну перевагу на вітчизняному ринку праці. Рецензована 
освітня програма розроблена у процесі консультацій із практиками та 
потенційними роботодавцями, які підтвердили необхідність підготовки фахівців 
із цієї спеціальності.

Усі елементи освітньо-професійної програми виконані на високому 
науковому і методичному рівнях, враховують сучасні методики викладання у 
закладах освіти. Проведений аналіз засвідчив, що випускники програми зможуть 
застосовувати міждисциплінарний підхід до вирішення поставлених 
професійних завдань як у дослідницькій, так і практичній роботі; здійснювати 
пошук, аналіз і оцінку інформації, необхідної для постановки і вирішення як



/

професійних завдань, так і особистісного розвитку. Теоретичні знання та 
практичні навики, набуті здобувачами при вивченні дисциплін освітньо- 
професійної програми «Фінанси», будуть корисними не лише при розв’язанні 
складних спеціалізованих завдань і практичних проблем під час професійної 
діяльності, але й при прийнятті зважених фахових рішень та у процесі 
подальшого саморозвитку.

Освітньо-професійна програма «Фінанси» є актуальною, 
характеризується комплексним підходом до підготовки здобувачів вищої освіти 
першого (бакалаврського) рівня, відповідає стандарту МОН України та 
рекомендується до реалізації в освітньому процесі Західноукраїнського 
національного університету.

Заступник начальника
Головного управління
Пенсійного фонду України
у Тернопільській області
доктор наук з державного управління,
професор Іуш Віталій ТОЛУБ’ЯК



РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Фінанси» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 
Західноукраїнського національного університету

В сучасних реаліях соціально-економічного розвитку усе більш актуальним стає 
питання щодо формування у майбутніх фахівців гнучкого мислення та системи спеціальних 
знань щодо застосування інновацій, креативного підходу в процесі пропонування 
обґрунтованих рішень в умовах динамічних змін, невизначеності та ризиків у сфері фінансів, 
банківської справи, страхування та фондового ринку.

Рецензована освітньо-професійна програма зорієнтована на ґрунтовну теоретичну 
підготовку, що забезпечує здобуття вищої освіти за першим (бакалаврським) рівнем за 
спеціальністю «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», та практичну 
підготовку, яка дає змогу сформувати інтегральну та комплекс загальних, фахових 
компетентностей, насамперед, здатних вирішувати практичні проблеми та складні 
спеціалізовані завдання у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Представлена освітньо-професійна програма є цілісною та чітко структурованою, 
містить логічно узгоджені навчальні дисципліни, необхідні для якісної підготовки бакалаврів 
з широким професійним світоглядом, які володіють інноваційним креативним мисленням, 
мають ґрунтовні й систематизовані знання та компетентності у галузі фінансів, банківської 
справи, страхування та фондового ринку, необхідні для успішної діяльності у фінансових 
органах на різних рівнях публічного управління, а також в суб’єктів господарювання різних 
форм власності на посадах фінансово-економічного та організаційно-управлінського профілю, 
здатні пропонувати професійні рішення та реалізовувати проектні ініціативи в управлінні 
фінансовими ресурсами в умовах динамічних змін та ризиків у фінансовій системі.

У програмі ґрунтовно розкриті цілі та особливості підготовки здобувачів вищої освіти, 
способи викладання та оцінювання, структура освітньо-професійної програми підготовки, 
форми атестації здобувачів вищої освіти, вимоги до наявності системи внутрішнього 
забезпечення якості вищої освіти, що передбачає інформаційне, ресурсне забезпечення 
освітнього процесу і забезпечення академічної доброчесності.

ОПП розроблена з урахуванням кращих вітчизняних та європейських практик 
підготовки фахівців з фінансів.

Між обов’язковими і вибірковими освітніми компонентами дотримано відповідні 
пропорції розподілу навчального часу. Важливою складовою освітньо-професійної програми 
є виробнича практика, а також курсова робота зі спеціальності та міждисциплінарна курсова 
робота. Атестація випускників освітньо-професійної програми «Фінанси» спеціальності 072 
«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» проводиться у формі 
атестаційного екзамену.

Таким чином, освітньо-професійна програма «Фінанси» підготовки здобувачів вищої 
освіти за першим (бакалаврським) рівнем галузі знань 07 «Управління та адміністрування» за 
спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» у 
Західноукраїнському національному університеті розроблена відповідно до відповідного 
стандарту вищої освіти, відображає сучасні тенденції фінансової системи та дозволяє 
забезпечити якісну фахову підготовку бакалаврів з фінансів, банківської справи, страхування 
та фондового ринку.



ВІДГУК
на освітньо-професійну програму «Фінанси» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та

фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Умови сьогодення ставлять перед закладами вищої освіти нові виклики у 
контексті підготовки висококваліфікованих та конкурентоспроможних на ринку 
праці фахівців, які володіють набором компетентностей відповідно до вимог 
часу. Освітньо-професійна програма «Фінанси» першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти, яка реалізується у Західноукраїнському національному університеті 
за спеціальністю 072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 
ринок, спрямована на підготовку висококваліфікованих фахівців-фінансистів 
нової якості, які володіють інноваційним мисленням, мають ґрунтовні й 
систематизовані знання та компетенції у галузі фінансів, необхідні для успішної 
практичної діяльності, розв’язання завдань різного характеру складності у сфері 
фінансів в умовах невизначеності та фінансових ризиків.

Освітньо-професійна програма має прикладну орієнтацію, в основу якої 
покладено єдність наукового та освітнього процесів, практичної підготовки та 
інноваційної діяльності у сфері фінансів, банківської справи та страхування, що 
відкриває широкі можливості для розвитку особистості та суспільства загалом. 
Окрему увагу освітньо-професійна програма приділяє специфіці фінансових 
процесів у сфері публічних фінансів, що дає змогу сформувати унікальні 
спеціальні знання та уміння.

ОПП «Фінанси» розроблена на основі Стандарту вищої освіти за 
відповідною спеціальністю, у ній визначено загальну інформацію, цілі, мету, 
завдання, зміст, компетентності та результати навчання, ресурсне забезпечення 
реалізації програми, перелік компонент програми, матриці відповідності 
програмних компетентностей компонентам ОПП, а також забезпечення 
компонентами програмних результатів навчання.

Рецензована ОПП містить обов’язкові та вибіркові дисципліни, що дає 
можливість здобувачам вищої освіти сформувати весь необхідний перелік 
фахових компетентностей та отримати відповідний набір знань та навиків. 
Широкий перелік вибіркових дисциплін дає змогу студенту сформувати власну 
траєкторію навчання. Включені до навчального плану дисципліни розкривають 
сутність сучасних професійних проблем у сфері фінансів, банківської справи та 
страхування. Освітньо-професійна програма належно забезпечена навчально- 
методичною документацією та навчальними матеріалами. Кадровий склад, який 
забезпечує реалізацію ОПП, відповідає вимогам, усі викладачі мають наукові 
ступені за спеціальністю, відповідають напряму освітніх компонентів, які 
включені до ОПП.

Отже, рецензована освітньо-професійна програма «Фінанси» першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок» відповідає Стандарту вищої освіти за



відповідною спеціальністю, розроблена на високому рівні, що створює 
передумови для підготовки кваліфікованих фахівців, які володітимуть цілісною 
системою знань та практичними навичками самостійного вирішення завдань 
різного ступеня складності у сфері фінансів, банківської справи, страхування та 
фондового ринку. З урахуванням вищезазначеного, ОПП «Фінанси» першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ринок» може бути використана в освітньому 
процесі Західноукраїнського національного університету для підготовки 
фахівців фінансового спрямування.
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ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Фінанси» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та 

фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» 

Західноукраїнського національного університету

Ознайомлення із змістом та структурою освітньо-професійної програми 

«Фінанси» Західноукраїнського національного університету відбулося під час її 

оприлюднення на сайті університету. Освітньо-професійна програма «Фінанси» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти розроблена професорсько- 

викладацьким колективом кафедри фінансів ім. С. І. Юрія після консультування 

із провідними науковцями та стейкхолдерами, які підтвердили потребу в 

підготовці фахівців цієї освітньої програми, а також проведення анкетування 

здобувачів освіти, що сприяло досягненню оптимального наповнення програми.

При складанні освітньо-професійної програми «Фінанси» професорсько- 

викладацьким складом кафедри проводилась відповідна робота щодо її 

відповідності галузевому і регіональному контексту, вимогам сьогодення і 

компетентностям, якими повинні володіти випускники.

Послідовність вивчення, перелік та обсяг нормативних та вибіркових 

дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок» ОПП «Фінанси», покликані 

сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання потребам 

ринку праці та створювати умови для всебічного розвитку особистості.

Наявність обов’язкових компонент та блоку вибіркових дисциплін дають 

змогу вибудувати індивідуальну траєкторію отримання здобувачами 

відповідних теоретичних знань та необхідних практичних навичок, які 

відповідають запитам потенційних роботодавців.
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Освітньо-професійна програма «Фінанси» має на меті підготовку фахівців, 

які володіють креативним та інноваційним мисленням, здатні пропонувати 

професійні рішення у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

Освітньо-професійна програма спрямована на формування навичок 

самостійної роботи, що уможливить безперервне поглиблення, поповнення й 

оновлення знань у сфері фінансів та сприяння формування відповідних навиків, 

необхідних у майбутній професійній діяльності, достатніх для ефективного 

виконання завдань з використанням інноваційних підходів до відповідного рівня 

професійної практики.

Освітньо-професійна програма «Фінанси» за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа, страхування та фондовий ринок» є сучасною, чітко 

продуманою та логічно побудованою, відповідає викликам сьогодення, 

допомагає забезпечити якісну фахову підготовку бакалаврів, сформувати 

компетентних фахівців у сфері фінансів та рекомендується до впровадження в 

освітній процес ЗУНУ.

Завідувач кафедри фінансів імені Віктора Федосова 

Київського національного економічного університ^: 

імені Вадима Гетьмана, д. е. н., професор Валерій ОГІАРІН

Підпис. ( Р л А Р і Н А  6  
ЗАСВІДЧУЮ

Начальник відділу кадрів 
^Київський національний 

юномічний університет 
е̂ні Вадима Гетьмана
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